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ELŐTERJESZTÉS A MECSEK-DRÁVA ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS 
2017. március 31-i ülésének 7. napirendi pontjához 
 
Fenntartási/használati kötelezettséggel kapcsolatos mulasztás megtárgyalása   
 
 
Tisztelt Társulási Tanács! 
 

 
A Mecsek-Dráva projekt pályázatában, illetve a Társulási megállapodásban a tag 
önkormányzatok kötelezettséget vállaltak a projektben létrejött létesítmények 
használatára. A beadott pályázat településre lebontva tartalmazta azokat a 
körzeteket, amelyekből az egyes hulladékkezelő létesítményekbe kell szállítani a 
hulladékot. Sajnos a projekt egyes régióiban ez a kötelezettség nem teljesül, amivel a 
megfelelően eljáró önkormányzatokat, illetve a létesítményeket üzemeltető 
közszolgáltatókat kár éri. Ez a terület a Viridis Pannonia NKft közszolgáltatási területét 
jelenti. Az elmaradó, vagy csökkentett beszállítással érintett létesítmények: 

• Barcsi válogatómű 

• Marcali mechanikai-biológiai kezelőmű 
 
A Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Program pályázata alapján a barcsi válogató 
létesítménybe a Dél-Kom Nonprofit Kft. szolgáltatási területéről a Barcs-Szigetvár-
Sellye térség, az MKTSZ Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft. szolgáltatási 
területéről a Marcali térség és a Viridis Nonprofit Kft. (Netta Pannonia) szolgáltatási 
területéről a Nagyatád – Csurgó térség lakosságától begyűjtött szelektív hulladék 
kerül. Erre a várható beszállításra készültek el a válogató tervei, erre a 
lakosságszámra kalkulált hulladékmennyiségre lett kalibrálva a válogató. 
 
A Dél-Kom Nonprofit Kft. üzemeltetésében lévő Barcsi Regionális Hulladékkezelő 
Központ válogatóművébe a vállalt kötelezésekkel ellentétben azonban a próbaüzem 
kezdetétől napjainkig a beszállítást csak a Dél-Kom Nonprofit Kft. és az MKTSZ 
Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft. teszi meg. Ez a 2016. év adatai 
alapján 825 tonnát jelent, mely a várt mennyiség kb. 2/3-a. Így a barcsi létesítmény 
kapacitásai nincsenek kihasználva, viszont a működés költségei – mely a közüzemi és 
karbantartási költségek mellett a létesítmény bérleti díját is tartalmazzák - jelentősen 
nem kisebbek a teljes kapacitáskihasználtság melletti működésnél felmerülő 
költségekhez képest. Ezek a költségek nagyrészt a Dél-Kom Nonprofit Kft-t, mint 
üzemeletetőt terhelik. Az elmaradt mennyiségek a magas állandó költségek miatt 
megnövelik a kezelő fajlagos költségeit, ami tarthatatlan helyzetbe kényszeríti az 
üzemeltetőt és a telepre beszállító MKTSZ NKft-t egyaránt. 
 
Marcali Regionális Hulladékkezelő Központba a beszállítás szintén csak részben 
teljesül. A létesítményt üzemeltető MTKSZ Nonprofit Kft által készített kimutatások 
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(1. számú melléklet) szerint a Viridis Nonprofit Kft által beszállított mennyiségek 2015 
és 2016 évben is jelentősen elmaradnak az elvárhatótól. 
 
Összehasonlítva az MTKSZ Nonprofit Kft és a Viridis Nonprofit Kft által beszállított 
mennyiségeket azt tapasztaljuk, hogy az egy főre jutó hulladék 2015 ben 255 kg vs 83 
kg, 2016-ban 243 kg vs 44 kg volt. Ez vagy azt jelenti, hogy Marcali térségében 2015-
ben egy lakos háromszor, 2016-ban pedig öt és félszer annyi hulladékot termelt, mint 
egy lakos Nagyatád térségében, vagy azt, hogy a nagyatádi térség hulladékának csak 
egy töredéke került a Marcali Regionális Hulladékkezelő Központba. 
 
A szakmai érvek és a hulladéktermelési statisztikai adatok ez utóbbi feltételezést 
támasztják alá, azaz 2016-ban a Nagyatádi térség hulladékának kevesebb, mint 20%-a 
került csak a projekt létesítményébe. Ennek következtében a létesítményre jutó 
bérleti díj be nem szállított mennyiségre jutó része, illetve a fajlagos költségek 
növekményéből eredő többletköltségek az üzemeltető MTKSZ Nonprofit Kft-t 
terhelik. 
 
A Mecsek-Dráva Társulás érdeke, hogy a létesítmények üzemeltetése a pályázatban 
és a támogatási dokumentumokban vállalt kötelezettségeknek megfelelően 
történjen. E miatt a Társulást kár, pl. visszafizetési kötelezettség ne érje. A tag 
önkormányzatoknak pedig, eleget téve jogszabályi és a pályázatban vállalt 
kötelezettségeiknek meg kell határozni a hulladékkezelésre igénybeveendő 
létesítményeket és ezt a közszolgáltatási szerződéseikben is rögzíteni kell. 
 
Kérem az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat elfogadását 
 
 
        Dr. Páva Zsolt 
               elnök 
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……/2017 (03.31.  ) sz. HATÁROZATI JAVASLAT 
 
1. A Mecsek-Dráva Önkormányzati Társulás Tanácsa felkéri a Viridis Nonprofit Kft 
közszolgáltatásával érintett Nagyatádi és Csurgói körzetekben lévő tag 
önkormányzatait, hogy a közszolgáltatási szerződéseikben a szelektíven gyűjtött 
hulladék válogatására a barcsi válogatóművet, a vegyes maradék hulladék kezelésére 
a marcali RHK-t jelöljék ki.   
 
 

Határidő: azonnal 

Felelős:  Dr.Páva Zsolt elnök 

    

 

 


